Алгоритм синтаксического разбора простого предложения.

1. Ищу грамматическую основу предложения (подлежащее и сказуемое), подчеркиваю, указываю части речи. Средство связи (союз), если есть, обвожу в кружочек.

2. Ищу группу подлежащего:



а) подчеркиваю как члены предложения,



б) указываю части речи.

Если есть однородные члены предложения, указываю средство связи (союз обвожу в кружочек).

3. Ищу группу сказуемого:

а) подчеркиваю как члены предложения,



б) указываю части речи.

   4. Ищу группу второстепенных членов:

                   а) подчеркиваю как члены предложения, 

                   б) указываю части речи.

Если есть однородные члены предложения, указываю средство связи (союз обвожу в кружочек).

5. Составляю схему предложения (указываю грамматическую основу и осложнение, средства связи пишу, но не обвожу).

6. Даю синтаксическую характеристику предложения:

а) по наличию грамматических основ (простое, сложное);

б) по цели высказывания (повествовательное, вопросительное, побудительное);

в) по интонации (восклицательное, невосклицательное);

г) по наличию второстепенных членов предложения (распространенное, нераспространенное);

д) указываю осложнение (однородные члены предложения, обращения, вводные слова…).
Образец.

 Пр.         Прил.          Прил.                  Прил.              Сущ.            Гл.         прил.           Сущ.
На сухую, твердую, мерзлую землю упал ранний снег.
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( Прост., повеств., невоскл., распр., осл. одн. опр.)
